

Posudek vedoucí práce

**Eliška Fleissnerová**

**Právní ochrana zvířat proti týrání v zoologických zahradách a cirkusech**

Diplomová práce předkládaná autorkou k obhajobě se věnuje tématu právní úpravy ochrany zvířat proti týrání v zoologických zahradách a cirkusech. Téma považuji, i v kontextu častých úvah nad právní úpravou „welfare“ zvířat, za vhodné ke zpracování v tomto typu práce. Vzhledem k tomu, že se téma zabývá dvěma odlišnými typy zařízení, považuji jej zároveň za poměrně náročné na zpracování.

Diplomová práce je zpracována podle čestného prohlášení autorky v rozsahu 148 170 znaků včetně mezer. Rozdělena je na úvod, tři části a závěr. Strukturu práce považuji za logickou, autorka se nejprve věnuje týrání zvířat a vymezení významných pojmů pro jí zkoumané téma a následně zoologickým zahradám a cirkusům v těchto souvislostech. Po jazykové, stylistické a grafické stránce je práce zpracována na standardní úrovni.

V první části se autorka zabývá právy zvířat a významnými pojmy, následně se pak zaměřuje na právní prameny související s ochranou zvířat proti týrání. V druhé i třetí části se autorka nejprve zabývá vymezením základních pojmů, následně se zabývá právní úpravou, organizacemi a na závěr právní úpravu ochrany zvířat v daných zařízeních hodnotí. Právě to, že se autorka věnuje jak v případě zoologických zahrad, tak cirkusů, shodným tématům (u zoologických zahrad je ještě navíc kapitola zaměřená na obchod s ohroženými druhy) hodnotím kladně, protože tak umožňuje poměrně přehledné srovnání. Při zkoumání stěžejních prvků jí zkoumané materie autorka postupuje po jednotlivých zákonech (a dalších právních předpisech), což je jistě možný způsob, jak dané téma uchopit, nicméně toto pojetí podle mého názoru způsobuje popisnost textu.

Autorka ve své diplomové práci vytvořila ucelený přehled právní úpravy související s ochranou zvířat proti týrání v zoologických zahradách a cirkusech. Text práce je poměrně popisný, na druhé straně v závěru však autorka uvádí některé návrhy de lege ferenda, právní úpravu hodnotí a také vzájemně srovnává právní úpravu související se zoologickými zahradami a cirkusy. Diplomovou práci Elišky Fleissnerové doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm velmi dobře. Pro účely ústní obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky:

1. Jakým způsobem je v kontextu Vámi zkoumaného tématu řešena právní úprava vztahující se k přepravě zvířat mezi zoologickými zahradami?
2. Zhodnot'te prosím evropskou právní úpravu ve vztahu k zoologickým zahradám v kontextu Vámi zkoumaného tématu. Domníváte se, že by bylo vhodné, aby v ní de lege ferenda došlo k nějakým změnám?

V Praze dne 21. června 2024

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D.